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Защо говорим за това?

Наскоро малкият Ашват Каушик от Индия победи гросмайстор. И това не е първото дете, което постига такъв успех.

Съвсем наскоро в една тиха зала в Швейцария се случи нещо изумително. Осемгодишният Ашват Каушик победи гросмайстор – 37-годишния Яцек
Стопа от Полша. Гросмайстор е човек, който е толкова добър в шаха, че Световната федерация по шах му дава специална титла. Тя си е негова за
цял живот - освен ако не го хванат да лъже.

На осем години, шест месеца и 11 дни Ашват Каушик влезе в историята. Той стана най-младият шахматист, побеждавал гросмайстор в класическа
турнирна партия.

Ашват е гражданин на Индия. От седем години обаче живее в Сингапур със семейството си и представя държавата на международни състезания.

Той започнал да играе шах на четири години и след няколко месеца вече побеждавал родителите и дядовците си. И го записали на курсове по шах.
Ашват играе шах около два часа в делничните дни и шест до седем часа през уикендите. Освен това се опитва да въведе и четиригодишния си брат
Атарв в играта.

Когато го питат какво харесва в шаха, той отговаря:
"Много е забавно и помага на мозъка ти да става по-добър, защото в шаха трябва много да мислиш, за да намериш най-добрите ходове".

Любопитна подробност е, че предишният рекорд беше поставен едва месец по-рано от Леонид Иванович от Сърбия. Той пък стана първият играч под
деветгодишна възраст, победил гросмайстор в класическа партия.

Бумът на съвсем млади играчи на най-високо ниво е характерен белег на спорта в последните няколко години.

Историята на Ашват и Леонид показва, че възрастта няма значение. С упоритост и желание можеш да постигнеш много. Шахът е игра, в която от
съвсем малък можеш да имаш големи успехи. Освен това развива много качества.

На първо място: стратегическо мислене

Това означава  да планираш как това, което правиш сега, ще повлияе на резултата ти по-нататък. Как сегашният ти ход ще помогне на другите фигури
да направят хубави ходове по-късно. И да се опиташ да отгатнеш какво може да направи другият играч. Така ще бъдеш подготвен!
 

Второ: аналитични умения

Това е да можеш да видиш не само фигурите на дъската, но и как те могат да се движат, как могат да нападат или да те защитават. Да анализираш
ситуацията, значи да видиш как си взаимодействат всички елементи.
 

Трето: търпение и дисциплина

За да станеш добър, трябва да работиш много и отлично да се концентрираш. Също така шахматистите трябва да са устойчиви на стрес, за да
мислят дори в напрегнатата обстановка на състезанието.

Така че, ако още не си пробвал, непременно опитай шаха. Може да ти хареса и ще те научи на много неща.  
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